

蝶变：雄关转型发展之路

(接一版)随着中国华电、上海航天、中利腾晖等10余家国内知名新能源企业前后落户我市，目前已实现并网发电499兆瓦，实现并网、核准在建和开展前期工作的光伏发电项目总装机容量达到1011兆瓦，远期规划总装机容量将达到5000兆瓦。

提升光电资源就地消纳能力，大力发展现代高载能产业，将资源优势转化为经济优势，是我市加快工业结构调整的“放大招”。通过兼并重组、招商引资等方式，培育发展了东兴铝业、广银铝业、索通预焙阳极、甘肃中威铝业、索通碳材料、澄宇金属、凯丰钢铁等有色金属企业7家，相继引进并实施了一批技术先进的有色冶金、碳素等高科技载能项目，已经形成了年产135万吨电解铝及87万吨的铝制品深加工能力。

“产业链条能做多长做多宽，能做多宽做多宽。”市委书记柳鹏的话体现了对工业转型发展的信心。“十二五”以来，以“冶金—循环经济—装备制造”和“光伏发电—电解铝—铝制品加工”为基础的两大千亿级首位产业链发展格局初步形成，未来通过强链、补链和延链，进一步形成一条“千亿级煤电冶金装备循环经济产业链”的发展方向已经明确，我市以冶金工业为主体、新能源、装备制造、建材、食品加工等产业为骨干的现代工业体系已经确立。

这是一组振奋人心的数据：“十二五”以来，全市规模以上工业企业工业总产值由“十一五”末的518.2亿元，发展到“十二五”末的740亿元，是“十一五”末的1.42倍，年均增速达到14.08%，刷新了历史纪录。规模以上工业企业累计完成增加值820.29亿元，是“十一五”的1.47倍，年均增速预计达到13.9%，创历史新高。地方工业保持快速增长态势。地方规模以上工业企业工业

总产值由“十一五”末的46亿元，发展到“十二五”末的170亿元，是“十一五”末的3.69倍，年均增速达到29.83%。全市工业结构调整和产业转型升级步伐全面加快。

培育文化旅游业成战略性新兴产业

长期以来，我市二产独大，三产偏小，一产严重不足。针对市情实际，我市把转型发展定位为“做精一产、做强二产、做大三产”。

“要把调整产业结构作为加快转型发展的主攻方向，不遗余力做精一产、做强二产、做大三产，支持酒钢转型和多元化发展，加快地方工业转型升级，快速发展以文化旅游为龙头的第三产业，在现有基础上进一步提升三产比重，不断壮大城市综合实力，为建成更高水平的小康社会奠定雄厚物质基础。”市委书记柳鹏的话给转型发展指明了方向。

受耕地面积小、农业体量小等特殊市情的限制，我市把转型发展的视角转向了第三产业，并将三产业发展的引擎与龙头定位在文化旅游业的发展上。

这是一座因关得名的城市，雄关万丈、大漠戈壁、祁连雪峰、壁画长城……与丰富的旅游资源相媲美的还有丰厚的文化资源：长城文化、丝路文化、边塞文化等。以文化旅游为龙头加快第三产业发展，嘉峪关有得天独厚的先天条件。

“有中生辉”，“无中生有”，是我市培育文化旅游业的“两轮驱

动”。如何发挥特色“有中生辉”，让“丝路”与“长城”交相辉映？我市立足文化旅游和自然生态资源禀赋，全面挖掘开发与丝绸之路相关联的文化遗产、文物古迹、民俗艺术等存量文化旅游资源，利用情景再现、复古还原、修旧如旧等手段，建设丝路文化景观区，将我市打造成体现古丝绸之路历史风貌和民俗风情的旅游目的地。实施了嘉峪关世界文化遗产保护与展示工程、嘉峪关南湖文化生态园、嘉峪关草湖国家湿地公园、嘉峪关戈壁大峡谷景区、丝绸之路葡萄酒文化展示中心等一大批文化产业项目。

在做好“有中生辉”这篇文章的同时，我市不断创新思路，借助外力，引进了深圳华强集团、甘肃中贸集团等知名文化企业，启动建设了嘉峪关华强文化科技产业基地、观礼古镇文化休闲生态旅游综合景区等一批文化产业项目，做出文化旅游发展的又一篇好文章——“无中生有”。

特别是总投资22亿元的华强文化科技产业基地项目——方特欢乐世界自2015年4月28日开园运营以来，与嘉峪关关城共同构成了“一古一今、一新一旧、一动一静”的两大旅游主体，形成了优势互补、互为支撑的旅游业发展新格局，迅速产生了“方特效应”。强势带动了嘉峪关市住宿、餐饮和交通等第三产业的发展，并激发了我市乃至周边地区旅游资源的活力，使我市的旅游格局由“过境游”转变为“过夜游”，由“观光游”转变为“体

验游”，由“团队游”转变为“自助游”，实现了“门票经济”向“休闲消费经济”的华丽转身。今年上半年，我市旅游收入和旅游人数保持高速增长，接待旅游人数229.01万人次，增长22.15%；累计实现旅游收入14.58亿元，同比增长23.59%，旅游业快速发展助推全市经济转型升级效果明显。

受“方特效应”的带动，方特周边一批宾馆酒店、城市综合体、居民小区开始规划和启动建设。特色餐饮、文化娱乐、旅游纪念品销售、车辆租赁等个体经营主体大幅增加。“方特效应”还带动周边延伸产业发展和百姓就业，观礼古镇、南湖文化生态园、玉龙湾生态文化旅游园区、首嘉文化产业园、嘉峪关迈迪卡丁车俱乐部有限公司汽车产业园……南市区逐渐形成了以方特为核心的文化旅游产业延伸链；文殊镇等周边村镇休闲观光农业和乡村旅游蓬勃发展，乡村旅馆如雨后春笋般呈现。

以方特欢乐世界为龙头的文化旅游产业的有力带动，全市第三产业发展突飞猛进。今年上半年，我市三次产业全面增长，其中第三产业增加值增长13.5%，位居全省第一，占GDP比重首次超过五成，取得历史性突破；产业结构变化明显，全市三次产业结构由去年同期的0.3:65.6:34.1调整为0.5:44.4:55.1。这标志着全市经济转型升级取得重大历史性突破，“一弱独大”的经济发展格局正在悄然发生改变，产业结构正在向更加合理的方向调整。

从“一柱擎天”到“多业并举”，从文化旅游强势崛起到第三产业蓬勃发展，嘉峪关，这座因关设市、因关得名的戈壁明珠城市，正蹄疾步稳、阔步走在转型升级的康庄大道上，创造着既有增长速度又有发展质量的新奇迹。

以人为本营造家的温暖

(接一版)残疾等级鉴定是每年必须开展的重要工作。社区立足实际，积极协调医院残疾鉴定医生免费上门，为行动不便的肢体残疾人进行评残服务，并仔细建立康复档案，解答疑难困惑。社区工作人员贴心、周到的服务，得到了残疾人及其亲属的一致好评。

亲情爱心托起“夕阳红”

今年86岁的李余子大爷是社区工作人员重点关照的对象，他年事已高，身体欠佳。有一次，细心的社区工作人员发现老人精神不好，不吃不喝，便及时与建设社区卫生服务中心取得联系，立即对症诊治，对老人进行中医护理。老人康复后，见人就拿社区干部“比咱闺女更贴心。”

关爱老年人是建设社区一直以来十分重视的一项工作，为了使辖区老人老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐，社区按需设置了舞蹈室、棋牌室、阅览室等娱乐文化场所，开办了老年课堂，并通过聘请各行业精英和专家、学者组成公益讲师，为老年人讲解科学养生、医疗保健、人

际沟通、法律法规、家庭教育等各类知识，充分满足老年人的精神文化需求。除此之外，每逢节假日，社区都积极看望慰问空巢老人，组织老年人参与文体活动。

救助政策“三公”更自如

2013年2月起，李女士享受着城市低保待遇，而今年3月份，她主动向社区递交了退出低保待遇的申请书。“我和孩子已经找到了工作，有能力维持自己的生活，所以申请退出低保，让符合条件的享受。”李女士的退保，更加彰显了救助政策的公平、公正、公开。

为了保证各项救助政策的公平、公正、公开，社区对救助对象的家庭成员、家庭收入、申请金额等信息提前公示，并在救助工作结束后再进行公示。同时，公开市民政局及社区的举报电话，确保各项救助政策真正发挥帮扶助困的作用。为确保救助金准确无误地发放到受助者手中，社区在醒目位置公示每一笔救助款项，并定点定时集中统一发放，让救助金在阳光下散发出温暖。

致全市老年人的慰问信

全市老年朋友们：

金秋送爽，硕果盈枝。值此喜庆伟大祖国67周年华诞之际，我们迎来了一年一度的重阳节暨第四个老年节，嘉峪关市老龄委向全市老年朋友致以诚挚的问候和美好的祝愿！向广大老龄工作者以及多年来关心支持老龄事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢！

老年人是社会的宝贵财富，值得全社会尊重和敬仰。您们曾用自己的青春与热情，在雄关大地上辛勤耕耘、默默奉献，为全市经济社会发展做出了积极贡献。如今，雄关大地各项事业全面发展，城市综合实力不断提升，民生服务系统统筹发展，各项服务建设不断改善，群众生活水平和幸福指数大幅提高。这些成绩蕴含着您的劳动和智慧，凝结着您的青春和心血。为此，市委、市政府感谢您们，全市人民感谢您们！

老骥伏枥，志在千里。您们仍然用长期积累起来的丰富知识和人生宝贵经验，继续为人民服务，为我市的改革、发展、稳定和快速崛起创造财富。您们心系雄关、情系发展的忘我情怀值得全社会尊重和学习。

爱老敬老是我们中华民族的传统美德，也是我们义

不容辞的社会责任。目前，我市60岁以上的老年人口占我市总人口的15%，已进入老龄化社会。市委、市政府历来高度重视老龄事业的发展，老龄服务网络逐步形成，老年宣传教育广泛深入，老年政策法规全面落实，养老保障水平显著提高，老年服务设施不断健全，老年精神文化生活丰富多彩，老年人合法权益得到有效保障。全市老年人享受到了居家养老、健康医疗、免费公交服务和高龄补贴等优待政策，广泛开展“志愿服务”、“结对帮扶”和“银龄行动”等活动，全社会敬老、养老、助老的良好风气已蔚然成风。

今年，是“十三五”开局之年，我市正处在转型跨越发展的关键时期，为积极应对人口老龄化，市委、市政府一如既往地重视老龄事业发展，继续完善养老服务产业，加强公益性养老服务设施建设。

我们希望广大老年朋友树立积极的老年观，继续为全市的经济发展献计献策、发挥余热，为把我市建设成丝路文化名城共同奋斗！

嘉峪关市老龄工作委员会

2016年10月9日

2016年“养老服务我们一起来”主题征文活动评选结果揭晓

为迎接“重阳节”，弘扬社会主义核心价值观和孝亲敬老传统美德，激发全社会尊老、助老、养老的社会氛围，由市老龄办主办的2016年“养老服务我们一起来”主题征文活动，于2016年8月15日至9月20日展开。

本次活动共征集征文63篇。经活动评审小组评定，评出一等奖2名、二等奖4名、三等奖8名和优秀奖20名。现将此次征文活动获奖名单予以公布：

一等奖

1.爱在雨季——雷省 2.九月重阳——徐兆宝

二等奖

1.如何为老人撑起一片蓝天——龚占英 2.江城子家和颂——刘成章 3.善待老人就是善待自己——曹悦 4.从手向下到手心向上——孙维平

三等奖

1.老年人的春天来了——张智荣 2.老人们坦然说出“请帮忙”——许雨琴 3.妈妈的酸菜馅饺子——王彦红 4.说来道去还是婆婆好——张忠兰 5.父亲走了，留下爱

——罗金萍 6.尊老敬老从身边做起——刘剑冰 7.婆婆——常丽 8.游子吟——张若凡

优秀奖

1.对人新老的姿态——王宗国 2.我的妈妈——晏颖琦 3.我们一起……——谢晓红 4.我们应该在这样的时光中这样老去——孙莉 5.拥抱母亲的心——何嘉琦 6.孝敬父母不能等——刘国刚 7.夕阳无限美——赵春芳 8.重阳节的礼物——何思璇 9.关爱老人从自己做起——陈彦友 10.当人生只剩归途——顾艳梅 11.人之行，莫大于孝——孙敏 12.感恩父母——潘晨亮 13.别再等“以后”——杨丽娟 14.父亲——郭军银 15.让我抱一抱你，我的妈妈——苏小乙 16.我十八岁离家——张子赫 17.平凡人的孝心——吴庆林 18.这爱不曾改变——李沐玮 19.任中川——孙海龙 20.在夕阳下种植一块春风——金凯子

嘉峪关市老龄工作委员会办公室

2016年10月9日

说来道去还是婆婆好

常言道：“家家有本难念的经”，其中一本就叫“婆媳经”。现代家庭中两代人的矛盾和冲突，最突出的就是婆媳关系。如果婆媳关系不好，就会影响整个家庭的和谐指数。倘若处理得当，婆婆和媳妇各自“爱屋及乌”——婆婆因爱儿子而爱媳妇，媳妇因爱丈夫而爱婆婆，各得其所，关系就会融洽很多，而“这样”的婆婆和媳妇则必须站得高，看得远。

其实，谈到婆媳关系，连我自己都在吃惊：同在一个屋檐下，有缘低头不见抬头见，怎么会矛盾呢？比如说我自己，上班忙业务，下班忙家务忙读书忙散步，一大堆自己喜欢的事都在等着我干呢，还哪有时间去和婆婆闹别扭呀？闺蜜一听这言语，恨不得把眼珠子翻出来了：要么你没有婆婆，要么你没有和婆婆共同生活过，要么你就是个十足的外星人，不食人间烟火。看到我木讷的表情，闺蜜更来了劲：婆媳关系既不是婚姻关系，也不是血缘联系，凭什么让婆婆听媳妇的，或让媳妇听婆婆的。说实话，家里最难搞的关系就是婆媳关系了。90%的婆婆总是护着自己的儿子，在婆婆眼里，儿子永远都是对的，说句不好听的话，媳妇就是个外人，做什么都是错的……

看着她那激昂的心情，我开始认真思考我和我的婆婆之间的关系了。

我的婆婆是个典型的农村妇女，她没有进过学堂，没有去过大城市，更没有见过多少世面，但她勤劳真诚，不管在哪个孩子家里，都闲不住，总是主动干一些力所能及的活。

每次见到婆婆的时候，她总是很高兴，一心就想着给我们做好吃的，不是从菜地里给我摘西红柿、黄瓜，就是给我们炖羊肉吃。有一次，我想下地去掰玉米，她挡住了我，担心把我裤子整脏。有一次，她竟提着一大袋剖好的青绿豆放在我的车里，叮嘱我冻在冰箱里想吃的时候吃，看着那么多翠绿翠绿的青豆，我都不知道长了多长时间，我

给先生说，妈的这种行为真的让我很感动。我从她身上，感受到了我在她面前，就是一个长不大的孩子，她把浓浓的母爱无私地洒在我身上，像太阳一样暖暖的，令我终身仰视她。

婆婆说话很直，不拐弯抹角，心很善良，比如，她会给我说，自己想要个小凳子，晒太阳的时候要用，自己想要个床单，床上的床单不够了，我非常喜欢她这样直爽的样子，十分乐意给她准备。当然，婆婆偶尔也有说话不当、处事不公的时候，每当在这个时候，我就告诫自己，别跟婆婆过不去，她毕竟是先生的亲妈妈，我做儿媳的，度量高一点，不要跟她生气。就这样，我和我的婆婆和平相处，从来都没有红过脸，吵过架。

有一次，我听婆婆说起她的经历，让我难受了好长一阵子。婆婆很小的时候，就没有了娘，父亲取了个继母，她和唯一的亲姐姐相依为命。曾经挨过饿，吃过苦……我觉得我的婆婆真的很不容易，我决心加倍地去爱她。

现在，虽然我做不到“亲尝汤药”、“涌泉跃鲤”、“芦衣顺母”的故事中的主角，但我知道，“对父母最大的爱，莫过于管好自己”，“扶老携幼扬美德，尊老爱少讲文明”、“尊老等于尊重自己”。

其实，婆婆早已经是我的亲人了。虽然我和她没有血缘关系，但和亲娘一样亲。在我眼里，婆婆的优点已经盖过了她所有缺点。我为我拥有这样的婆婆而自豪。

我对我的闺蜜大声地非常有底气地说：我越来越恋我的婆婆了，说来道去还是婆婆好。

(作者系酒钢公司宏丰公司 张忠兰)

养老服务大家一起来 征文活动优秀作品选登

友善予人

友善，在现代汉语词典中解释为：友爱和睦，相与友善。有的人会说，现在社会友善的人很少，我却不这样认为。

有一天，我和朋友逛街的时候，不小心撞到了一位阿姨，阿姨手中的一袋水果全散落在了地上，我一时非常紧张，心里带着几分害怕，连忙道歉，并马上把地上的水果捡起来交给阿姨。我在想，阿姨肯定骂我了，站在原地的我等着被那位阿姨骂，但是那位阿姨没有骂我，还微笑着说：“年轻人，没撞疼你吧？水果捡起来就好了，没事儿。”我说：“没有撞着我，阿姨真不好意思，让你的水果都

有点烂了。”阿姨说：“没事儿，你们继续逛街吧。”说完阿姨一转身，就走了。这就是有善待人，其实，友善在生活中是

无处不在的。

是的，友善所释放的温暖比强硬更有力量。俗话说：知识就是力量，那么，友善何不是一种全新的力量？友善予人，爱意满满。

提升慈善意识
弘扬慈善精神

市慈善协会供稿

未来四方 四方拍卖公告

受甘肃省烟草公司嘉峪关市公司委托，我公司将对以下商铺三年期租赁权进行公开拍卖，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的

1、嘉峪关市五一街区89-19号，证载建筑面积65.87m²；
2、嘉峪关市五一街区89-20号，证载建筑面积47.12m²；
3、嘉峪关市河口路44号，证载建筑面积84m²；
4、嘉峪关市兰新西路21-2号，证载建筑面积144m²；
5、嘉峪关市迎宾西路7号，证载建筑面积95m²；

二、预展时间及地点：即日自行现场踏勘。

三、拍卖时间：2016年10月21日上午10时。

四、拍卖地点：甘肃省烟草公司嘉峪关市公司业务楼三楼会议室。

五、竞买手续办理：

有意竞买者请与我公司联系办理竞买登记手续，交纳竞买保证金，领取竞买号牌。

六、联系方式：

1、未来四方集团拍卖有限公司
联系电话：13519669835（谢经理）13993132463（石经理）
公司地址：兰州市城关区广武门后街20号（邓家花园）
公司网址：www.sifangpm.com
2、甘肃省烟草公司嘉峪关市公司 联系电话：18009475997（马主任）

未来四方集团拍卖有限公司

2016年10月9日